[bookmark: _GoBack]Усилена ответственность за вовлечение несовершеннолетних 
в совершение преступлений небольшой и средней тяжести.
 
Федеральным законом от 29.05.2024 № 111-ФЗ внесены изменения в ст. 150 УК РФ, предусматривающую уголовную ответственность за вовлечение
несовершеннолетнего в совершение преступления путем обещаний, обмана, угроз или иным способом, совершенное лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста.
С учетом этих изменений, вовлечение несовершеннолетнего в совершение трех и более преступлений небольшой и (или) средней тяжести подлежит квалификации по ч. 4 ст. 150 УК РФ и грозит наказанием в виде лишения свободы на срок от пяти до восьми лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.
Ранее ответственность за такие действия, в зависимости от ситуации, наступала по ч. 1 – 3 ст. 150 УК РФ, предусматривающим более мягкое наказание.
Кроме того, по ч. 4 ст. 150 УК РФ, как и прежде, квалифицируются случаи вовлечения несовершеннолетних в преступную группу, либо в совершение тяжкого или особо тяжкого преступления, либо в совершение преступления по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды, по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.
Изменения вступили в силу с 09.06.2024.


