По иску прокурора Коношского района суд обязал 

Министерство природных ресурсов и лесопромышленного комплекса 

очистить участки лесного фонда от несанкционированных свалок отходов

Прокуратурой Коношского района по результатам проверки исполнения законодательства об охране земель лесного фонда выявлены факты бездействия министерства природных ресурсов и лесопромышленного комплекса, выразившегося в непринятии мер по очистке от твердых бытовых отходов и мусора двух участков лесного фонда на территории Подюжского участкового лесничества Коношского района.

По фактам выявленных нарушений прокурором внесено представление, которое признано обоснованным, однако нарушения не устранены.

В целях защиты прав неопределенного круга лиц на благоприятную окружающую среду и интересов государства, гарантирующего ее охрану, прокурором в суд предъявлено исковое заявление об обязании министерства природных ресурсов и лесопромышленного комплекса очистить лесные участки в границах Подюжского участкового лесничества Коношского района от свалок отходов.

Решением суда иск прокурора удовлетворен, на ответчика возложена обязанность осуществить очистку участков лесного фонда от твердых бытовых отходов и мусора.

Исполнение решения суда находится на контроле прокурора. 
